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Vijesti...

Uz Međunarodni dan žena

OBAVJEŠTENJE O RASPISIVANJU JAVNOG POZIVA

Stručna služba Općinskog vijeća Stari Grad Sarajevo, obavještava da je Komisija za priznanja 
Općine Stari Grad Sarajevo za 2026. godinu raspisala Javni poziv za podnošenje prijedloga za 
dodjelu priznanja Općine Stari Grad Sarajevo. Javni poziv ostaje otvoren 15 (petnaest) dana 
od dana objavljivanja javnog poziva u dnevnoj štampi i na zvaničnoj stranici Općine Stari Grad 
Sarajevo.
Kompletan tekst javnog poziva sa detaljnim uslovima i načinom prijave dostupan je na web stranici 
www.starigrad.ba.
                                    
Broj: 02-45-144/26
Sarajevo, 09.03.2026. godine

Stručna služba Općinskog vijeća 
Stari Grad Sarajevo

Žene u brojnim gradovima 
diljem BiH ukazale na probleme 
u ostvarivanju svojih prava U 

povodu 8. ožujka, 
Međunarodnog 
dana žena, žene su 
u nedjelju u broj-
nim gradovima 
diljem BiH ukazale 

na probleme u ostvarivanju svojih 
žena.

Tako je u Mostaru, u organizaciji 
Inicijative građanki i građana Mo-
stara, upriličena prosvjedna šetnja 
pod sloganom 'Mostarke ne šute', 
a kojom se skrenulo pozornost na 
problem femicida, rodno zasnovanog 
nasilja te na nepovoljan položaj žena 
u društvu i na tržištu rada. Sudio-
nice prosvjedne šetnje prodefilirale 
mostarskim ulicama, šaljući poruku 
protiv nasilja nad ženama, diskri-
minacije i nedovoljne zastupljenosti 
žena u društvenom, kulturnom i 
političkom životu Mostara, Hercego-
vine i cijele zemlje. 

Ifeta Ćesir Škoro iz Inicijative 
građanki i građana Mostara ista-
knula je da, unatoč više od sto 
godina borbe za ženska prava, još 
uvijek ima prostora za napredak. 
Prema njenim riječima, prethodnice 
su mnogo toga postigle, no rezul-
tati još uvijek nisu dovoljni da bi se 
zadovoljilo potrebe i ciljeve ženskog 
pokreta. 

- Danas govorimo u vrlo teškim 
okolnostima, gledajući i globalno, 
a situacija ni u BiH nije jednostav-
na. Stoga ne možemo ovaj 8. ožujak 
provesti u veselju. Ovo nije vrijeme 
za slavlje. Danas je vrijeme govoriti 
o ženama koje su marginalizirane, o 
ženama izbjeglicama, migrantkinja-
ma, ženama s invaliditetom. Može-
mo govoriti o ženama u politici, ali i 
o ženama koje imaju vrlo loše radne 
uvjete, ukazala je Ćesir Škoro. 

Kada je riječ o ekonomskom 
položaju žena, istaknula je da su one 
u većini profesija slabije plaćene od 
muškaraca. Iako postoji percepcija 
da svi imaju iste mogućnosti, zbilja 
pokazuje suprotno, dodala je. 

- Žene obavljaju ogroman broj 
neplaćenih poslova. Samo pomislite 
koliko bi koštalo ono što rade kod 
kuće. Sve smo mi, istodobno, i kuća-

nice, i radnice, vrlo uspješne na svim 
poljima kojima se posvetimo. Često 
nam čak ni ne dopuštaju time se ba-
viti. Zato danas šetamo kako bismo 
ukazale na sve obespravljene žene, 
riječi su Ćesir Škoro koja je poručila 
da sve žene trebaju, najprije, sagle-
dati sebe, zatim svoje okruženje i 
budućnost, jer su vrijedne, sposobne 
i vješte. 

Pokušaji umanjivanja ili ukidanja 		
ostvarenih prava kao civilizacijski poraz

Alma Pelo Zagorčić iz Inicijative 
građanki i građana Mostar drži da 
se na ovaj dan treba prisjetiti žena 
iz prošlosti koje su podigle svoj glas, 
pokrenule promjene i izborile za pra-
va koja žene danas uživaju. 

- Ova šetnja nije samo za žene iz 
prošlosti, već i za žene 
koje danas žive i rade, 
kao i za sve one koje 
dolaze iza nas, poru-
čila je i pojasnila da je 
cilj kampanje skrenuti 
pozornost javnosti i 
na učestali femicid, na 
vidan porast nasilja i 
na nepovoljan položaj 
žena na tržištu rada. 

- Ovo, također, 
može biti poruka 
donositeljima odluka 
da žene, ne samo iz 
Mostara, već iz cijele 
BiH, neće šutjeti pred 
pokušajima uma-
njivanja ostvarenih 
prava ili ukidanja onih za koja su 
se naše prethodnice izborile. To bi 
bio poraz, ne samo žena, već i jedan 
civilizacijski poraz u BiH, zaključila 
je Pelo Zagorčić. 

U okviru programa, upriličena 
je i pretpremijera pjesme 'Vrijedim' 
Sare Marlot, dok su članice Udru-
ženja književnica i ljubitelja umjet-
nosti 'Žena s knjigom' sudjelovale 
u programu čitanjem prigodnih 
tekstova.

Sarajevo: Prosvjedni marš održan pod 	
sloganom 'Sigurnost žena je javna obveza'

U Sarajevu je u povodu Međuna-
rodnog dana žena a u organizaciji 
neformalne grupe aktivistkinja i 
aktivista iz cijele zemlje, održan pro-
svjedni marš pod sloganom 'Sigur-
nost žena je javna obveza', tijekom 
kojeg su sudionici marša također 
ukazali na problem nasilja nad žena-
ma te na potrebu za snažnijom insti-
tucionalnom reakcijom. Istodobno je 
istaknut značaj kontinuirane borbe 
za očuvanje i unapređenje ženskih 
prava. Političarka i aktivistica Be-
sima Borić smatra da su žene u BiH 
proteklih godina ostvarile određeni 
napredak u zakonodavnom okviru 
koji se odnosi na borbu protiv rodno 
zasnovanog nasilja, ali je i upozorila 

da primjena zakona i dalje ide sporo. 
- Žene u BiH stvorile su mnogo 

pretpostavki za zakonsko regulira-
nje rodno zasnovanog nasilja, ali ono 
što ide presporo jesu otpori iz insti-
tucija. Čini mi se da unutra također 
ima nasilništva i onih koji odgađaju 
primjenu zakona, navela je Borić uz 
poruku da je nužno ustrajati u borbi 
za prava žena te da osmomartovski 
marš predstavlja podsjećanje na 
stvarne vrijednosti tog datuma. 

- Mi ne slavimo 8. ožujak, mi ga 
obilježavamo. Obilježavamo dosti-
gnuća i početke borbe žena za radna 
i socijalna prava, ali i podsjećamo 
da su ta dostignuća uvijek u riziku 
i da ih je potrebno stalno braniti, 
istaknula je Borić dok je novinarka 
Rubina Čengić ocijenila da BiH ne 
čini dovoljno na prevenciji nasilja 
nad ženama te da izostaje sustavan 
pristup tom problemu. - Ako ne dje-
lujete protiv nečega, prešutno pri-
hvaćate da se takve stvari događaju. 
Mi u BiH nemamo ni na jednoj razini 
vlasti zvanične evidencije o broju 
slučajeva nasilja, femicida ili po-
kušaja femicida, ukazala je Čengić 
koja je problematizirala i nedostatna 
izdvajanja za sigurne kuće te izosta-
nak preventivnih mjera. 

- Sigurne kuće su posljednja 
karika u lancu zaštite. Prije smješta-
nja žrtava u njih bi trebalo poduzi-
mati niz mjera: od prevencije kroz 

obrazovanje, rada s nasilnicima, 
savjetovališta i različitih oblika po-
moći ženama žrtvama nasilja. O tim 
koracima se gotovo uopće ne govori, 
dodala je Čengić.

Organizatori sarajevskog su 
poručili da mu je podsjetiti javnost i 
institucije da je sigurnost žena pita-
nje javne odgovornosti i da je nužno 
sustavno raditi na prevenciji nasilja i 
zaštiti žrtava.

Banja Luka poručila: Pravo 			 
na čist zrak nije privilegij

Sudionici ovogodišnjeg osmo-
martovskog marša u Banja Luci, 
kojeg su organizirali Kuća ljudskih 
prava Banja Luka te Inicijativa 
'Građanke za ustavne promjene', su, 
pak, pod sloganom 'Ne gušite nam 

ni prava ni pluća', ukazali na 
problem zagađenog zraka u 
tom gradu. Prema riječima 
odvjetnice Dragane Stan-
ković, institucije ne poduzi-
maju gotovo ništa kako bi se 
riješilo problem zagađenja 
zraka u Banjoj Luci. Stanko-
vić je dodala da su se na prvi 
poziv za sudjelovanje u mar-
šu javile brojne majke i žene, 
budući su upravo one često 
najviše uključene u brigu za 
zdravlje obitelji. 

Na društvenim mrežama 
je organizirana neformalna 
grupa majki Banje Luke koju 
su već poslale peticiju Gradu 
kojom traže hitno poduzi-

manje mjera u cilju kvalitetnijeg 
zraka. S tim u svezi, Stanković je 
kazala da aktivisti na ranije pokre-
nutu peticiju odgovor do danas nisu 
dobili. Prema njenim riječima, sve 
veći broj građana izražava nezado-
voljstvo zagađenjem zraka, dok neki 
čak razmišljaju i o odlasku iz grada 
zbog takvih uvjeta života. Sudionici 
marša u Banja Luci poručili su da 
pravo na čist zrak nije privilegij, već 
osnovno ljudsko pravo, te su pozvali 
nadležne institucije hitno poduzeti 
konkretne mjere za smanjenje zaga-
đenja i zaštitu zdravlja građana.

Bihać: Susret vijećnica u 			 
Gradskom vijeću s građankama

Vijećnice Gradskog vijeća Bi-
hać odlučile su se, pak, u povodu 
Međunarodni dana žena okupiti u 
Gradskoj vijećnici te kroz susret s 
građanima, a osobito sa ženama, 
razgovarati o problemima i inicija-
tivama koje bi mogle unaprijediti 
život u gradu. Vijećnice, koje dolaze 
iz različitih profesija, uz svoje redo-
vite obveze kroz rad u Gradskom 
vijeću Bihaća nastoje pridonijeti 
razvoju lokalne zajednice, a susret 
u nedjelju bio im je prilika izravno 
doznati potrebe i prijedloge građan-
ki Bihaća. Kako je navela vijećnica 
Irma Arifović, male, svakodnevne 
promjene mogu donijeti velike po-
make u društvu. 


